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Λέξη κλειδί: ΥΓΕΙΑ

Q	ΕΤΟΙΜΕΣ ΟΙ ΔΥΟ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ
ΓΙΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ
Έχουν αποσταλεί προς δημοσίευση

Προς δημοσίευση σε ΦΕΚ έχουν αποσταλεί δύο υπουργικές αποφάσεις, 
μετά από πολύμηνη διαβούλευση στο ΚΕΣΥ. Η πρώτη αφορά τη σύσταση, 
μετονομασία ιατρικών ειδικοτήτων, τον καθορισμό χρόνου και περιεχομένου 
άσκησης για την απόκτηση τίτλου ειδικότητας και η δεύτερη την ονομασία, 
περιεχόμενο και προϋποθέσεις απόκτησης τίτλου ιατρικής εξειδίκευσης από 
ιατρούς που κατέχουν τίτλο ιατρικής ειδικότητας. Η ρύθμιση αφορά σε 40 
Ιατρικές ειδικότητες, 3 ειδικότητες άλλων πτυχίων και 6 εξειδικεύσεις. Η 
απόφαση αυτή αποτελεί το πρώτο βήμα στον εξορθολογισμό του άναρχου 
τοπίου των ιατρικών ειδικοτήτων 24 χρόνια μετά το Π.Δ 415/1994 και 
ενσωματώνει ριζικές αλλαγές που έχουν γίνει στην ιατρική εκπαίδευση 
παγκοσμίως, μετά και τις εξελίξεις της επιστήμης. Όσον αφορά τις ειδικότητες, 
ενδιαφέρον έχει η ρύθμιση για τη Γενική Ιατρική, με συνολικό χρόνο 
εκπαίδευσης 5 έτη, που περιλαμβάνει και κύκλο για θέματα μητέρας και 
παιδιού, καθώς και κύκλο ΠΦΥ, προφανώς για την κάλυψη των αναγκών που 
προκύπτουν από την μεταρρύθμιση στην πρωτοβάθμια φροντίδα. Σημαντικό 
είναι ότι στην εκπαίδευση που απαιτείται περιλαμβάνεται και ένας μήνας 
θητείας στην επείγουσα προνοσοκομειακή ιατρική, σε συνεργασία με το 
ΕΚΑΒ. Επίσης, ενδιαφέρον έχει η ειδικότητα της Δημόσιας Υγείας-Κοινωνικής 
Ιατρικής, η οποία θα χορηγείται και σε πτυχιούχους οδοντιατρικής, μετά από 
6 έτη εκπαίδευσης. Σημαντική είναι επίσης η καθιέρωση ειδικότητας Ιατρικής 
Γενετικής (5 έτη). Επίσης, στον τίτλο του ενδοκρινολόγου μπαίνει επισήμως 
και η διαβητολογία, καθώς και διαταραχές μεταβολισμού. Με την απόφαση 
ορίζεται ως ειδικότητα η στοματική και γναθοπροσωπική χειρουργική, 
ως ιατρική και οδοντιατρική ειδικότητα. Η εκπαίδευση της Στοματικής και 
Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής αρχίζει μετά την λήψη των δύο πτυχίων 
Οδοντιατρικής και Ιατρικής ασχέτως από την σειρά απόκτησής τους. Σημαντική 
είναι επίσης η ρύθμιση σε ό,τι αφορά την ειδικότητα χειρουργικής παίδων (7 
έτη), η οποία απαιτεί και υποχρεωτική εκπαίδευση σε ΜΕΘ Παίδων και ΜΕΝ 
Νεογνών. Όσον αφορά τις εξειδικεύσεις, ενδιαφέρον έχει η εξειδίκευση στην 
επείγουσα ιατρική (2 έτη), που αφορά όσους κατέχουν μια από τις ακόλουθες 
ειδικότητες: Παθολογία, Χειρουργική, Αναισθησιολογία, Καρδιολογία, 
Πνευμονολογία, Ορθοπεδική, Χειρουργική Θώρακος, Παιδιατρική και Γενική 
Ιατρική. Όσοι κατέχουν ήδη εξειδίκευση ΜΕΘ ενηλίκων εκπαιδεύονται 1 
έτος. Επίσης, η εξειδίκευση στην εντατική θεραπεία, όπου απαιτείται άσκηση 
2 ετών σε (πιστοποιημένη) πολυδύναμη ΜΕΘ, είτε ενηλίκων είτε παίδων. 
Παράλληλα, ορίζεται εξειδίκευση στην εντατική νοσηλεία νεογνών (2 έτη). 
Με την παρούσα απόφαση, δίνεται δικαίωμα εξειδίκευσης στο Σακχαρώδη 
Διαβήτη σε Παθολόγους και Παιδιάτρους. Ο χρόνος εξειδίκευσης είναι δύο 
χρόνια (2) συνολικής πλήρους και ενεργού συμμετοχής στα αναγνωρισμένα 
διαβητολογικά κέντρα. Επίσης, δίνεται η δυνατότητα σε ακτινολόγους να 
εξειδικευτούν στην επεμβατική ακτινολογία (2 έτη), με αντικείμενο την 
εκτέλεση διαγνωστικών και θεραπευτικών πράξεων με την χρήση και υπό 
την καθοδήγηση των απεικονιστικών μεθόδων και με ελάχιστο επεμβατικό 
τρόπο. Τέλος, δίνεται η δυνατότητα διετούς εξειδίκευσης στην κλινική 
μικροβιολογία και λοιμωξιολογία.
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